

гурява помощ през различните фази на индивидуалния човешки живот и съществува солидарност между членовете им от различните поколения.

Използването на семействата в изследванията на бедността и социалната изолация е нова област, продиктувана от посредническата роля на семействата в отношенията гражданин - общество.

Използването на демографските характеристики на семействата и лицата при анализирането на социалната изолация ще позволи да бъдат идентифицирани най-уязвимите семейства (домакинства) и да бъдат сравнени техните социално-икономически условия на живот и социално-демографското им поведение с това на останалата част от населението.

Взаимодействието между демографията и социалната изолация има двойствена природа: демографските фактори могат да допринесат за социалната изолация. Демографското влияние може да се прояви чрез състава на домакинствата и семействата, брачността, съжителството, плодовитостта, миграцията, заболяемостта и смъртността. Тези демографски характеристики могат да действат като ускорители на създаването на условия за социална изолация и уязвимост чрез увеличаване на риска. Същата роля могат да играят и демографски събития, случили се в миналото, като например напускане на семейството (домакинството), възраст на напускане на бащиния дом, първо партньорство, първи брак и първо раждане и събития като развод, смърт на партньора и свръхраждаемост.

Обратното също е вярно - социалната изолация и уязвимост могат да влияят на демографското поведение. Невинаги е лесно да се установи посоката на причинните влияния. По правило изследването на взаимодействието остава забулено, а необходимите данни за установяване на причините и последствията най-често липсват.

Ключово понятие в изследванията на бедността и социалната изолация става и живеенето в "рисково общество". То налага да се ревизират по-вечето от аспектите на социалния живот в светлината на новата информация и знание.

Представата за риск е една от основните идеи, върху която се основава новият подход към бедността в анализите. Рисковите ситуации се увеличават поради все по-голямото преплитане на факторите за изолация, свързани с кризите в заетостта и промените в тенденцията на развитие на демографските процеси - особено по отношение на динамиката в семействата и остаряването на населението. Като резултат рисковите области както от гледище на несигурността на доходите, така и поради характера на социалните връзки